
2022-03-31 
 
Socialdemokraterna 
Gävle Arbetarekommun 
Seniorklubben styrelse genom Kristina Hellström, Carina Holm, Lena Lundgren Rörick och 
Bengt Valdemarsson 
 
 
Handlingsplan för Gävle – en äldrevänlig kommun 
 
Seniorklubbens styrelse har tagit del av handlingsplanen och vill framföra våra synpunkter. 
 
Vi anser att handlingsplanen genomsyras av optimism om vad Gävle kommun har förmåga 
att kunna genomföra. För att handlingsplanen ska kunna bli verklighet förutsätts ett aktivt 
arbete i och mellan kommunens sektorer och deras respektive nämnder och 
förvaltningsorganisationer, mellan dessa och de kommunala bolagen samt mellan de 
kommunala bolagen i sig. 
Det är ett gediget arbete som förväntas och det behöver hållas ihop. Vi saknar en skrivning 
om det övergripande ansvaret. Kommunfullmäktige? Gävle stadshus?  
Med erfarenhet av t ex nämndernas och bolagens arbete med de lokala miljömålen tog det 
inte fart förrän Kommunfullmäktige tog ansvar för den övergripande frågan och genom det  
miIjöbokslut som årligen behandlades i Kommunfullmäktige. Så länge det vara allas ansvar 
var det ingen som tog på sig ledartröjan. Med miljöbokslutet blev det årliga resultatet för 
respektive nämnd och bolag synligt, naturligtvis också det man inte genomfört. Det är en 
erfarenhet att ta tillvara. 
Ekonomin är också ett problem. Äldreomsorgen har, så länge vi kan minnas, dragits med 
underskott. Om detta beror på felaktig ramtilldelning eller något annat vet vi inte.  
Detta problem får inte spilla över på denna handlingsplan, en handlingsplan som vi upplever 
till stora delar tar fram och belyser de problemområden som är en verklighet för dagens 
pensionärer.  
 
I detaljfrågorna har följande synpunkter lyfts fram: 

- Om telefonsamtal till de som fyller 80 år: Det är lovvärt och vi undrar hur samtalen 
följs upp, dvs de som inte svarar? Många äldre avstår från att svara när det är okänt 
nummer på telefonens display. Vi känner till tidigare erfarenheter av inbjudan till 
fysiskt möte, dvs man kommer inte dit eller tackar nej. Samtidigt är 
informationsöverföringen till den äldre mycket viktig. Vi vill gärna se en aktivitet 
liknande uppföljning. 

- Mobila trygghetslarm är något som finns att tillgå i vissa kommuner, dock inte i 
Gävle. Funktionen innebär att personen med trygghetslarm kan vistas på annan plats 
än i hemmet och ändå nå larmoperatören ifall behov uppstår. 

- Bussar: översynen av linjesträckningen är bra och nödvändig. Det som också behöver 
en översyn är placeringen av hållplatserna. Det är inte rimligt att hållplatser tas bort, 
flyttas till långa avstånd och därmed i praktiken omöjliggör tillgång till bussresa för 
den som inte längre är rask och stark i sina ben.  

- Våra kommunmedborgare håller sig friska allt högre upp i ålder. Det är bra! En effekt 
är dock att vi ser en ökning av personer som med hög ålder får kognitiva sjukdomar 



av olika slag. Lite slarvigt talas om ”demens” som det enda man kan få, det är så 
otroligt många fler diagnoser som påverkar den kognitiva förmågan. Vi behöver ett 
Gävle som inte låser in personer som drabbats, det är i praktiken det som väntar, hur 
många vackra ord man än producerar i ansvarig ställning. Vi vill leva i en kommun 
som vill mer och vill bättre. 
 Det finns kunskap att söka och erfarenheter att hämta från olika kommuner i Sverige 
och i olika länder. Vi vet att studieresor genomförts men vad hände med den 
erfarenheten då? Det byggs som aldrig förr i Gävle, var finns området / bostäderna 
för de som vill leva fritt och öppet – även med en kognitiv sjukdom?  

- Tidssättning ”Fortlöpande”: vi funderar över innebörden i det ordet. Kan det stå för 
att arbetet är just fortlöpande, det ska alltså pågå över tid eller är ordet för diffust 
och svagt för att tas på allvar? 

 
 
 
Till sist: Varma lyckönskningar till det lovvärda arbete ni beskrivit i text och som vi kommer 
att uppleva i en verklighet! 
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